

Селицкий Иван Эдуардович



Селицкий Иван Эдуардович родился 15 ноября 1921 года в селе Елизаветино Омской области. 19 сентября 1940 года призван на действительную военную службу Оконешниковским районным военным комиссариатом. 09.1940-08.1942 минометчик в 47-м стрелковом Гданьском полку 15-й стрелковой Инзенской Сивашско-Штеттинской ордена Ленина дважды Краснознаменной орденов Суворова Трудового Красного Знамени УССР дивизии. С августа 1942 заместитель командира стрелкового взвода в 64-й механизированной бригаде 7-го танкового корпуса

Судьба его на фронте была тяжелой, как и многих других. С сентября 1942 по февраль 1943 гг., в связи с полученным ранением, находился в госпитале 2020 Кировской области. Однако представить себя без фронта не мог! И из госпиталя в феврале 1943 года вернулся в свою бригаду, где по ноябрь 1943 года служил в 64 механизированной бригаде заместителем командира стрелкового взвода.

20 ноября 1943 года в ходе неравного боя попал в плен, был отправлен в Германию, помещен в концентрационный лагерь Маутхаузен (где замучен Карбышев Д.М.), был освобожден в феврале 1945 года.

Затем с февраля 1945 года по май 1946 года помощник командира противотанкового орудия в 294-ом отдельном истребительном противотанковом дивизионе (Белорусский фронт 2 ударная армия 326 стрелковая дивизия 116 стрелковый корпус).

За умелое руководство 18.03.1945 боем за населенный пункт Острошкен (Польша), в котором он лично убил 5 немцев, а его взвод взял в плен 6 гитлеровцев и высоту 161,4 награжден медалью "За отвагу". А 22.05.1945 награжден "Орденом Славы 3 степени" за проявленные доблесть и мужество в бою 03.04.1945 за город Данциг под сильным пулеметным огнем обеспечил заряд орудия, которым было уничтожено 2 немецких пулеметных точки, а затем под прицельным огнем противника лично подбил пушку врага и уничтожил ее расчет, сохранив свое орудие и обеспечив успех пехоты.

22 мая 1946 года был уволен в запас на основании постановления Совета Министров СССР от 20 марта 1946 года. Был награжден медалями: "За отвагу", "За победу над Германией", орденом "Славы 3 степени", орденом "Отечественной войны 2 степени" и другими медалями.

После возвращения с фронта продолжил работу водителем автоколонны и работал до 31 августа 1994 года водителем в Кольчугинской автобазе Кемеровской области. Когда он вернулся домой, то все его тело было в шрамах, он был истыкан штыками. Иван Эдуардович и в мирное время был неоднократно награжден за долголетний и добросовестный труд, работу без аварий. Иван Эдуардович был очень добрым, открытым, отзывчивым человеком. Умер 10 сентября 1994 года.

Информация подготовлена внучкой Селицкого И.Э. – и.о.руководителя отдела кадров СУ СКР по Омской области Ефтиной О.В.

08 Мая 2020

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/1459955/item/1461166>